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Alle deloppgaver teller like mye.

Oppgave 1

Det konvekse polyederet P har 8 sideflater, 4 sekskanter og 4 trekanter.

1a

Hvor mange kanter har P? Hvor mange hjgrner har P? Forklar hvordan du
kommer fram til svarene.

1b

Vis at der méa vaere akkurat tre sideflater inn til hvert hjgrne i P.

1c

Et eksempel pa et slikt polyeder P kan en fa ved a skjaere av hjgrnene til et bestemt
platonsk legeme. Forklar hvilket platonsk legeme dette er og hvordan hjgrnene méa
skjeeres av.

(Fortsettes p& side 2.)
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Oppgave 2

2a

La P vaere et punkt pa den omskrevne sirkelen til en trekant AABC. Anta at
PA star normalt pad AB. Vis at PC star normalt p4a BC. (Hint: Vis at BP er en
diameter).

2b

La P veere et punkt mellom B og C pa den omskrevne sirkelen til en trekant
NABC. Anta at /PCA > =/2. Normalen fra P ned pa siden AB har fotpunkt
F, normalen fra P ned pé siden BC har fotpunkt D og normalen fra P ned péa
forlengelsen av siden AC har fotpunkt F.
Vis at

LPAB = (PCB, [(PBC =/(PAC og (PBA=x— (PCA.

Vis at

AF = PA-cos/PAB, BF = PB -cos /PBA,
BD = PB -¢os/FPBC, CD = PC -cos LPCB,
OCF = PCveoslPCE =—PC - eos LECA, AFE = PA-cos/PAC.

2c
Vis at punktene D, E og F ib) ligger pa linje.

Oppgave 3
Gitt to rette linjer definert av ligningene
22 —3y+3=0 og 2r-—3y—3=0.

La [ veere ei linje gjennom origo som skjeerer den fgrste linja i A og den andre i
B. Trekk ei linje gjennom A parallell med z-aksen og gjennom B parallell med y-
aksen. Finn det geometriske stedet for skjeeringspunktet mellom disse parallellene
nar [ dreier seg om origo.

(Fortsettes pa side 3.)
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Oppgave 4

La (z¢ : z; : x3) veere homogene koordinater i det projektive planet.

4a

Finn ligningen til linja gjennom punktene
A= (Lalal) o B=(0:1:1),

og koordinatene til skjeeringspunktene mellom denne linja og kjeglesnittet i det
projektive planet med likning

3:3 + ZpT1 — 1Ty — 73:3 = [}

4b

Finn likningen til en tangent til kjeglesnittet pa formen z, — azy = 0.

SLUTT
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